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  Δημιουργική δράση για τον μουσικό πλουραλισμό
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-06-2024

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

950.18 cm² Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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ς Δημιουργική δράση
για τον μουσικό πλουραλισμό
Εκτός από μεγάλους οργανισμούς, και το υπουργείο Πολιτισμού συμμετέχει και 
φέτος για 25η χρονιά στη γιορτή, με εκδηλώσεις πανελλαδικά, με ελεύθερη 
είσοδο σε αίθουσες, κήπους και αρχαιολογικούς χώρους

Της
ΠΟΛΥΣ ΚΡΗΜΝΙΩΤΗ

Μ
ουσικές για όλα τα γού
στα κατακλύζουν από 
χθες τη χώρα, με αφορ
μή την Ευρωπαϊκή 
Ημέρα Μουσικής που γιορτάζεται 
στις 21 Ιουνίου σε όλη την Ευρώπη. 

Καθιερώθηκε το 1982 στο Παρίσι με 
πρωτοβουλία του τότε υπουργού 1 Ιο- 
λιτισμού Ζακ Λανγκ προκειμένου 
«να βγούνε όλοι οι μουσικοί στους 
δρόμους» και από το 1985 ο εορτα
σμός εξαπλώθηκε εκτός γαλλικών 
συνόρων, με πρώτο σταθμό την Αθή
να. Μετά από μία δεκαετία εκδηλώ
σεις πραγματοποιήθηκαν σε αρκετές 
ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.Έκτοτε, η 
Ημέρα της Μουσικής γιορτάζεται με 
περισσότερες από 25.000 εκδηλώ
σεις όλων των μουσικών ειδών και 
δωρεάν για το κοινό, με ερασιτέχνες 
και επαγγελματίες μουσικούς να κα
τακλύζουν δημόσιους χώρουςκαι αί
θουσες σε όλη την Ευρώπη, αναδει- 
κνύοντάς την σε μια μεγάλη ευρω
παϊκή γιορτή.

«Η φετινή Ευρωπαϊκή Ημέρα 
Μουσικής μας καλεί όλους σε δημι
ουργική δράση για να στηριχθεί ο 
μουσικός πλουραλισμός, για να ενι- 
σχυθούν οι άνθρωποι της μουσικής, 
για να δημιουργηθούν νέες πολιτικές 
για τη μουσική δημιουργία» επιση
μαίνει η Κυριακή Μάλαμα, τομεάρ- 
χης ΙΙολιτισμού του ΣΥΡΙΖΑ, στο 
μήνυμά της για την ημέρα, θυμίζο
ντας και τα προβλήματα που αντιμε
τωπίζει ο χώρος της μουσικής. Επι
σημαίνει, μάλιστα, ότι «ένα από τα 
άμεσα μέτρα προς αυτή την κατεύ
θυνση είναι η δημιουργία ενός εθνι
κού κέντρου μουσικής για την ενί
σχυση των νέων μουσικών δημιουρ
γιών και των νέων μουσικών, με στό
χο τη χρηματοδότηση διοκογραφι- 
κών δουλειών καλλιτεχνών που δεν 
μπορούν να βρουν τη θέση τους στο 
εμπορικό mainstream», προαναγ
γέλλοντας ότι η πρόταση αυτή της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης «θα κα
τατεθεί και νομοθετικά το επόμενο 
διάστημα. Για να μπορεί η μουσική να 
γιορτάζεται κάθε μέρα, για να μπο
ρούν οι μουσικοί να συνεχίσουν να 
εμπνέουν την κοινωνία»».

Εκτός από μεγάλους οργανισμούς,

καιτο υπουργείο Πολιτισμού συμμε
τέχει φέτος για 25η χρονιά στη γιορ
τή, με εκδηλώσεις πανελλαδικά, με 
ελεύθερη είσοδο σε αίθουσες, κή
πους και αρχαιολογικούς χώρους.

Με ελεύθερη είσοδο 
σιο Ηρώδειο

Στο Ηρώδειο η Εθνική Συμφωνική 
Ορχήστρα της ΕΡΤ υπό τη διεύθυνση 
του Μιχάλη Οικονόμου και τη σύ
μπραξη της Χορωδίας Μουσικών Συ
νόλων του Δήμου Αθηναίων παρου
σιάζουν στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 
Αθηνών Επίδαυρου, με ελεύθερη εί
σοδο, ένα πρόγραμμα με έργα Σοστα 
κόβιτς, Σοπέν, Τσάϊκόφσκι και Μπο- 
ροντίν, ενώ στον Κήπο του Μεγάρου 
Μουσικής Αθηνών η ΚΟΑ, υπό τη δι
εύθυνση του Ηλία Βουδούρη και σο- 
λίστ τη σοπράνο Παναγιώτα Πολυζω- 
ίδου και τη φλαουτίστα Ραφηλία Κο
ντού, παρουσιάζει ένα πρόγραμμα με 
έργα Μπερνστάιν, Μπιζέ, Στράους 
και Γκροθ. Στη συνέχεια ο Καλλιτε
χνικός Σύλλογος Δημοτικής Μουσι
κής «Δόμνα Σαμίου» παρουσιάζει τη 
συναυλία «Του φωτός και της φω
τιάς» με τραγούδια για το θέρος και το 
έθιμο του Κλήδονα, με αφορμή το θε
ρινό ηλιοστάσιο που συμπίπτει με τη 
γιορτή της μουσικής. Σταχυολογώ- 
ντας από τις εκδηλώσεις του ΥΠΠΟ, 
συναντούμε επίσης την ΚΟΘ να συ
νεχίζει τις κοινωνικές της δράσεις με 
τριήμερο πρόγραμμα συμφωνικής 
μουσικής στο Παράρτημα Χρόνιων 
Παθήσεων Θεσσαλονίκης «Ο Άγιος 
Παντελεήμονας» και το Παράρτημα 
Αποθεραπείας και Αποκατάστασης 
Παιδιών με αναπηρία «Ο Άγιος Δη- 
μήτριος» και σήμερα στο ΕΛΕΠΑΠ.

Στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσα
λονίκης η Ορχήστρα Εγχόρδων του 
ΠΑΜΑΚ παρουσιάζει έργα Βιβάλντι, 
Γκριγκ, Μπαχ, Μπιζέ και Αλμπένιθ, 
ενώ στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτι
σμού η Συμφωνική Ορχήστρα του 
Δήμου Θεσσαλονίκηςπαρουσιάζειτη 
συναυλία «Μεγάλοι συνθέτες: Μό- 
τσαρτ, Μέντελσον, Μασκάνι, Ραβέλ», 
ενώ στο Ανάκτορο του Γαλέριου η 
Εφορεία Πόλης Θεσσαλονίκης οργα
νώνει χορωδιακή συνάντηση υπό τη 
διεύθυνση της Άλκηστις Τόγια. Στην 
αυλήτου Επιγραφικού Μουσείου της 
Αθήνας θα ακουστούν έργα Ελλήνων 
και ξένων συνθετών.

Συναυλίες σήμερα στην Αθήνα
Από την πλευρά του, ο Δήμος Αθη

ναίων ξεκίνησε από χθες τη γιορτή της 
ευρωπαϊκής μουσικής με τη συμμετο
χή όλων των μουσικών του συνόλων 
του, διοργανώνοντας συναυλίες σε εμ- 
βληματικά τοπόσημα της πόλης. Σήμε
ρα το πρωί (11.30) η Φιλαρμονική Ορ
χήστρα του 011 ΑΝ ΔΑ πραγματοποιεί 
μουσικό περίπατο στην Πλατεία Μο- 
ναστηρακίου, η Big Band παίζει τζαζ με 
τον ερμηνευτή Alex Affolter στον 
Εθνικό Κήπο (7 μ.μ.) και αμέσως μετά 
στον ίδιο χώρο (8 μ.μ.) το Εργαστήρι 
Ελληνικής Μουσικής του Δήμου πα
ρουσιάζει τραγούδια των Θεοδωράκη, 
Χατζιδάκι,Ξαρχάκου, Σαββόπουλου 
κ.ά., που ερμηνεύουν η Δώρα Λοΐζου 
και ο Μανώλης Σκουλάς. Την ίδια ώρα 
(8 μ.μ.) στα Προπύλαια οι Music 
Odyssey παρουσιάζουν γνακττά ελλη
νικά τραγούδια, ενώ στο Μουσείο Μα
ρία Κάλλας (8 μ.μ.) η περιήγηση των 
επισκεπτών συνοδεύεται από τις μελω
δίες του πιανίστα Θάνου Μαργέτη.
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